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Вступ 

 

Етичні стандарти в психологічному консультуванні відіграють ключову 

роль у визначенні норм поведінки психологів і захисту прав клієнтів. Вони є 

невід'ємною частиною професійної практики і формують основу довіри між 

психологами і їх клієнтами. Ця робота зосереджується на аналізі 

американських етичних стандартів психологічного консультування та їх 

можливій адаптації для українського контексту. 

Мета цього дослідження полягає в аналізі американських етичних 

стандартів в психологічному консультуванні, зокрема їх принципів, положень 

та процедур, з метою адаптації цих стандартів для психологічної практики в 

Україні. Об'єктами дослідження є "Етичний кодекс психолога" в Україні та 

"Етичний кодекс" Американської психологічної асоціації. 

Етика є центральною у всіх сферах психології, а особливо в 

психологічному консультуванні. При цьому у світлі глобалізації та 

технологічних інновацій виникає необхідність оновлення та адаптації етичних 

стандартів до сучасних умов та викликів. Американські етичні стандарти є 

одними з найбільш розвинених і широко визнаних, тому їх адаптація може 

стати важливим кроком для розвитку психологічного консультування в 

Україні [1]. 

 

1. ТЕОРЕТИЧНИЙ ОБЗОР 

 

1.1. Огляд американських етичних стандартів психологічного консультування 

 

Американські етичні стандарти психологічного консультування в 

основному визначаються "Етичним кодексом" Американської психологічної 

асоціації (APA). Цей кодекс був перший раз затверджений в 1953 році і з того 

часу був неодноразово оновлюваний. Він включає набір принципів, які 

слугують керівництвом для професійної поведінки психологів.  
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Основні принципи Етичного кодексу APA включають: Бенефіцентність 

та Нешкодливість, Компетентність, Інтегральність, Справедливість, та 

Відповідальність. Додатково, кожен принцип супроводжується набором 

стандартів, які конкретизують поведінку, що очікується від психологів [1]. 

Етичний кодекс APA враховує різні аспекти психологічного 

консультування, включаючи приватність та конфіденційність, рекламу та 

оголошення про послуги, терапевтичні відносини, оцінку, дослідження та 

публікацію, освіту та навчання, та інтерпрофесійні відносини. 

 

1.2. Значення етичних стандартів у психологічному консультуванні 

 

Етичні стандарти в психологічному консультуванні мають важливе 

значення. Вони захищають права клієнтів, сприяють професійній взаємодії 

між психологами, а також визначають стандарти якості надання послуг. 

Етичні стандарти також забезпечують моральне та професійне керівництво 

для психологів у випадках, коли вони стикаються з етичними дилемами в своїй 

практиці [3]. 

 

1.3. Порівняння американських та українських контекстів психологічного 

консультування 

 

Психологічне консультування в США та Україні має ряд відмінностей, 

зокрема в контекстах законодавчого регулювання, освітніх стандартів, та 

культурних особливостей.  

В США професія психолога регулюється на державному рівні, з 

вимогами щодо ліцензування та сертифікації, а також строгими стандартами 

освітніх програм. Український контекст характеризується менш строгими 

регуляціями та різною системою освіти [1]. 

Культурні відмінності між двома країнами також впливають на практику 

психологічного консультування, зокрема на розуміння конфіденційності, а 
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також на сприйняття ролі психолога. Особливо важливо враховувати ці 

відмінності при адаптації американських етичних стандартів до українського 

контексту[4]. 

 

2. АНАЛІЗ ЕТИЧНОГО КОДЕКСУ ПСИХОЛОГА В УКРАЇНІ 

 

2.1. Зміст та структура "Етичного кодексу психолога" на І Установчому з'їзді 

Товариства психологів України 

 

"Етичний кодекс психолога" був затверджений на І Установчому з'їзді 

Товариства психологів України і представляє собою основний нормативний 

документ, що встановлює етичні принципи та норми професійної поведінки 

психологів в Україні. 

Він складається з набору основних принципів, аналогічних принципам 

APA, але з урахуванням специфіки українського контексту. Принципи 

включають відповідальність, компетентність, моральну та добросовісну 

поведінку, конфіденційність, уважне ставлення до клієнтів, незалежність у 

професійному судженні та уникнення непрофесійних відносин[6]. 

 

2.2 Оцінка сучасної відповідності етичного кодексу вимогам сучасної 

практики психологічного консультування 

 

Професійну етику в більшості випадків характеризують як систему 

моральних стандартів, важливих цінностей та засад поведінки, які виступають 

в якості внутрішнього контролю поведінки та міжособистісних стосунків у 

групі професійних фахівців. Етичні правила, що керують діяльністю 

психолога, ґрунтуються на універсальних моральних засадах: повазі до 

індивідуальності, його прав та свобод, бажанні добра, стремлінні працювати 

задля добробуту клієнта. Всі ці етичні засади та норми діяльності психолога 

створюють умови, при яких зберігається і посилюється його професійна 
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майстерність, гуманність його вчинків, а також реальна користь, яку він 

приносить своєю роботою. [4] 

При аналізі "Етичного кодексу психолога" в Україні, бачимо, що він в 

багатьох аспектах відповідає сучасним вимогам психологічного 

консультування. Проте, є деякі області, де потрібне оновлення та уточнення. 

Одним з таких аспектів є використання цифрових технологій у 

психологічному консультуванні. Зростання онлайн-консультування вимагає 

від психологів нових навичок і знань, а також ставить нові виклики щодо 

конфіденційності та безпеки даних. 

Другим аспектом, який потребує додаткового розгляду, є міжкультурна 

компетентність. У зв'язку з глобалізацією та зростанням міграції, психологам 

все частіше доводиться працювати з клієнтами різних культур, що вимагає від 

них відповідних навичок та знань.[2] 

Загалом, хоча "Етичний кодекс психолога" в Україні і залишається 

актуальним, його перегляд та оновлення з урахуванням сучасних тенденцій та 

викликів можуть допомогти підвищити якість психологічного консультування 

в Україні. 

 

3. АДАПТАЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ ЕТИЧНИХ СТАНДАРТІВ 

ПСИХОЛОГІЧНОГО КОНСУЛЬТУВАННЯ ДО УКРАЇНСЬКОГО 

КОНТЕКСТУ 

 

3.1 Аналіз основних принципів та положень американських стандартів 

 

Американський Етичний кодекс психологів, затверджений 

Американською психологічною асоціацією (APA), встановлює високі 

стандарти професійної поведінки, обов'язки та ідеали для психологів. Він 

включає принципи, що стосуються доброчесності, професійної 

компетентності, конфіденційності, взаємовідносин з клієнтами, використання 

наукових досліджень в практиці, та декілька інших. 
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Етичний кодекс закликає психологів бути особливо уважними до своїх 

стереотипів та біасів, особливо тих, які можуть мати негативний вплив на різні 

групи людей, зокрема на основі расової, етнічної, гендерної, сексуальної 

орієнтації, релігійних переконань тощо. Психологи повинні розуміти, що ці 

упередження можуть спотворювати їхню сприйняття, оцінку і взаємодію з 

клієнтами. Вони мають прагнути до об'єктивності, справедливості та 

культурної чутливості, щоб забезпечити надання найкращих можливих послуг 

усім клієнтам, незалежно від їхніх особистих характеристик.[2] 

 

3.2 Визначення аспектів, які можуть бути адаптовані до української практики 

 

Після аналізу американського етичного кодексу, є декілька аспектів, які 

можуть бути адаптовані до українського контексту. Перш за все, це 

підкреслює важливість неперервної освіти та розвитку професійної 

компетентності, включаючи усвідомленість про вплив власних особистих 

переконань та стереотипів на психотерапевтичну практику.  

Також, американські стандарти акцентують увагу на етичному 

використанні технологій у психотерапії, що може бути корисним для 

української практики, особливо в контексті зростання онлайн-консультування. 

 

3.3 Врахування культурних, правових та соціальних особливостей України 

 

Адаптація американських стандартів до українського контексту має 

враховувати культурні, правові та соціальні особливості України. У цьому 

контексті, може бути корисною взаємодія з представниками української 

психологічної спільноти, юридичними експертами, представниками влади та 

клієнтами психологічних послуг для забезпечення найбільш ефективного та 

етично обгрунтованого процесу адаптації.  

Цей процес також має враховувати специфіку навчальних програм з 

психології в Україні, особливості регулювання професійної діяльності 
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психологів, а також потреби українського суспільства в психологічному 

консультуванні. 

 

4. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ АДАПТОВАНИХ 

СТАНДАРТІВ 

 

4.1 Пропозиції щодо модифікації "Етичного кодексу психолога" в Україні 

 

На основі проведеного аналізу та виокремлення аспектів для адаптації, 

автор дослідницької роботи розглянув включення наступних положень до 

українського етичного кодексу: 

- Врахування впливу власних переконань, стереотипів та біасів на 

психологічну практику. 

- Підкреслення значення неперервного професійного розвитку та підвищення 

кваліфікації. 

- Етичне використання технологій у психологічному консультуванні.[3] 

 

4.2 Впровадження стандартів в практику психологічного консультування 

 

Важливим є не лише формулювання етичних стандартів, але й їх 

впровадження в практику. Рекомендується: 

- Проводити регулярні тренінги з етики для психологів, які включають 

актуальні кейси. 

- Встановити механізми відстеження дотримання етичних стандартів. 

- Забезпечити відкритий діалог про етичні питання у професійній спільноті 

[5]. 
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4.3 Переваги та виклики впровадження адаптованих стандартів 

 

Перевагами Адаптації та впровадження американських етичних 

стандартів, є підвищення якості надання психологічних послуг, зміцнення 

довіри до психологів, збільшення професійного розвитку спеціалістів. 

Однак, такий процес має свої виклики, які враховуються.  Зокрема 

потреба в ресурсах для навчання, потенційне опір змінам у професійній 

спільноті, необхідність адаптувати американські стандарти до українського 

контексту.[ 4] 

Оптимальний підхід включатє врахування цих викликів та розробку 

стратегій для їх подолання, зокрема через співпрацю з представниками 

психологічної спільноти, державними установами, навчальними закладами та 

громадськістю. 

 

Висновки 

 

В ході даної роботи було зроблено аналіз американських етичних 

стандартів психологічного консультування і українського "Етичного кодексу 

психолога". Автор наукового дослідження  показав, що хоча в обох 

документах присутній важливий акцент на відповідальності, поважанні та 

безпеки клієнта, американські стандарти містять більш деталізовані норми 

стосовно застосування технологій, врахування особистих біасів та неперервної 

професійної освіти. 

Адаптація американських етичних стандартів до українського контексту 

приведе до підвищення якості психологічного консультування, збільшення 

довіри клієнтів, зміцнення професійної спільноти психологів в Україні. 

Особливо це стосується положень, які стосуються використання технологій, 

що стає все більш актуальним у сучасному світі. 
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У майбутніх дослідженнях є сенс розглянути відгуки психологів та їх 

клієнтів щодо потенційних змін в етичному кодексі, а також практичні аспекти 

впровадження цих змін. Також важливою є робота над розробкою детального 

плану впровадження адаптованих етичних стандартів в практику 

психологічного консультування в Україні.  

Окрім того, необхідно зосередити увагу на створенні механізмів 

моніторингу і контролю за дотриманням нових стандартів, що також потребує 

додаткового дослідження. 
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